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VARDE 
KIRKE

 VARDE MENIGHEDSRÅD                                                                            
www.vardekirke.dk Varde kirke

kan benyttes til gudstjenester eller arrangementer, hvor 
menighedsrådet er vært. Bestilling sker ved at kontakte kir-
kekontoret i kontortiden mandag-fredag kl. 9-13 og torsdag 
tillige kl. 15-17 på tlf. 75 22 15 72 senest et par dage før. 

KIRKEBIL

Torsdag den 26. marts
Kl. 19.00: Anders Thyrring Andersen, tidl. 
sognepræst ved Vor Frue kirke i Aarhus 
og nu stiftspræst i Aarhus Stift: Om Mar-
tin A. Hansens liv og værk.
På baggrund af dagbøger og udvalgte 
dele af forfatterskabet belyses udviklin-
gen i Martin A. Hansens liv og hoved-
temaerne i værket. Sted: Kirkens Hus, 
Vestervold 2F.

GRUNDTVIGSK FOREDRAGS-
FORENING I VARDE

Mandag den 2. marts kl. 16.30: Vestjysk Orgelfestival 2026,
Søren Christian Vestergaard
spiller musik af Buxtehude, Bach og Hindemith. Gratis ad-

gang. Se festivalens fulde program på www.orgelfestival.dk.

Søndag d. 8. marts kl. 16.00: ”Når du græder” 

- fortællekoncert med sanger og sangskriver Anna Bilde. 
Med rødder i højskoletraditio-
nen og klaveret som ledsager, 
udforsker Anna Bilde de svære 
følelser, når kriser som demens 
og depression rammer familien. 
Gennem personlige fortællinger 
og dansksproget poesi skaber 
hun et rum for refleksion over 
både sorgen og de lysglimt, 
der binder os sammen. Gratis 
adgang.
Sted: Sct. Jacobi Kirke

KONCERTER INDRE MISSION I VARDE
Se vores hjemmeside: www.varde.indremission.dk

Onsdag den 4. marts kl. 9.30, Cafe Nørrevold
på KFUM Soldaterhjem, Hjertingvej 70
Onsdag den 4. marts kl. 19.30, Fælles forårsmøde 
i Varde v/ sognepræst Poul Erik Gilhoff, Tarm,
Sted: Jægumsvej 45, 
Onsdag den 11. marts kl. 19.30, At frygte og elske Gud – 
om den frygtindgydende Gud og min kærlige Far 
v/ Kurt Kristensen, Erritsø. Sted: Jægumsvej 45
Mandag den 16. marts kl. 18.00, Mad & Fællesskab, 
40 kr. per person, tilmelding til Vibeke senest 14/3 på 
60241956
Onsdag den 25. marts kl. 19.30, v/ fritidsforkynder 
Hans Martin Sulby, Borris. Sted: Jægumsvej 45
Onsdag den 1. april kl. 9.30, Cafe Nørrevold
på KFUM Soldaterhjem, Hjertingvej 70
Onsdag den 1. april kl. 19.30, Er du den der kommer? 
v/ Palle Møller, Lindved. Sted: Jægumsvej 45

TANKER I EN FASTETIDv/ sognepræst Thomas Hasemann Poulsen
Du ved det nok, mit hjerte,du ved, at Gud er stor;
men stor er og hans fjende,så tit du det erfór.       (Kaj Munk, 1938)
Der findes nød, som vi er magtesløse over for. Og vi kan være så ynkeligt geskæftige, når ikke vi vil indrømme vores egen 
afmagt. Når vi ikke vil indrømme, at jo, det er et problem, når Gud tilsyneladende er fraværende. Det er et problem, som vi 
ikke kan løse, når det onde sker, og mennesker erfarer, at Gud ikke var der og hjalp, da han allermest behøvede.Og det er åndeligt kvaksalveri, når vi over for den, der er ramt af det onde, forsøger at sminke det, ved at påstå, at ”der er nok en mening med 
det”, ”han er måske blevet skånet for noget” eller hvilken billig trøst vi nu forsøger os med.Om vi gør det i en febrilsk angst for at se den andens nød og være sammen med ham eller hende i magtesløsheden og tavsheden og det stadigt 
mindre rum. Eller om vi gør det i et velmenende forsøg på at forsvare Vorherre, det kommer sådan set ud på ét. Rummet blev alt, alt for lille.
Bøn er at lægge det fra sig, man ikke magter – både sorg og glæde – og lægge det hos Ham, der har magten. Magten til at gøre rummet omkring os 
stort, så vi kan ånde og leve i den verden, som ikke er lille, men stor, forbavsende og fuld af andre mennesker, vi har brug for, og som har brug for os.
Stillet over for det ubegribelige og onde er det ikke vores opgave, hverken at forsvare Vorherre eller ”gå på egen hånd”. Men det er vores opgave at 

holde fast i, at det ikke er det, der er meningen.
Og det har vi Guds eget ord for. Det ord, som blev kød og blod i Jesus. Ham, der aldrig gik på kompromis med sygdom, lidelse og død, men altid så 

og kaldte det ved sit rette navn: Ondskab – ødelæggelse af det skabte liv, som Gud i begyndelsen skabte, glædede sig over og kaldte for godt.
Hvor vores verden til sidst engang er skrumpet helt ind og det allermindste rum, graven har lukket sig omkring os, er han stadig tro, og har han 
magt til endnu en gang at gøre det eneste, han vil: Sprænge alle grænser og kalde os ud til livet.

MEDDELELSER FRA 
MENIGHEDSRÅDET

Vi samler. Sammen – Sogneindsamling i Varde
Søndag den 8. marts 2026 går frivillige i Varde på gaden, når 
FDF Varde og Varde Sogn deltager i Folkekirkens Nødhjælps 
årlige sogneindsamling. Her samler vi ind til mennesker, der er 
ramt af krige, klimakatastrofer og undertrykkelse.
I år går indsamlingen blandt andet til mennesker i Gaza, Ukra-
ine og Sydsudan. Millioner lever med følgerne af krig, konflikt 
og klimaforandringer, som truer både livsgrundlag og fremtids-
håb.
Ved at bruge 2–3 timer som indsamler kan du være med til at 
gøre en konkret forskel. Tid og penge bliver til nødhjælp, mad, 
rent drikkevand, husly og støtte, der hjælper mennesker videre 
og skaber varig forandring.
Alle kan være med – og hver eneste indsamler gør en forskel.
Meld dig som indsamler på nødhjælp.dk/indsamling

Tirsdag den 10. marts
Kl. 18.30: Offentligt menighedsrådsmøde
Sted: Kirkens Hus, Vestervold 2F.
Dagsordenen kan ses på www.vardekirke.dk ca. 1 uge før.

GUDSTJENESTER
SØNDAG DEN 1. MARTS
2. S. I FASTEN  MARK  9, 14-29
Kl. 10.30: Thomas Hasemann Poulsen
ONSDAG DEN 4. MARTS
Kl. 19.30: Meditationsgudstjeneste v/ Thomas Hasemann 
Poulsen
i Arnbjerg Kapel. Nærmere oplysninger: se under ”Aktivite-
ter”.
SØNDAG DEN 8. MARTS
3. S. I FASTEN JOH. 8, 42-51
Kl. 10.30: Øjvind Hansen
Kl. 19.30: Stillekirke v/ Jacob Bjorholm
SØNDAG DEN 15. MARTS
MIDFASTE JOH  6, 24-35 [36-37]
Kl. 10.30: Mette Hvid-Olsen
ONSDAG DEN 18. MARTS
Kl. 16.30: Musikandagt v/ Mette Hvid-Olsen
Nærmere oplysninger: se under ”Aktiviteter”.
SØNDAG DEN 22.MARTS
MARIÆ BEBUDELSES DAG LUK. 1, 46-55
Kl. 10.30: Thomas Hasemann Poulsen 
SØNDAG DEN 29. MARTS
PALMESØNDAG JOH  12, 1-16
Kl. 10.30: Jacob Bjorholm
med efterfølgende kirkefrokost
TORSDAG DEN 2. APRIL
SKÆRTORSDAG JOH 13, 1-15 
Kl. 17.00: Øjvind Hansen
med efterfølgende påskemåltid

Onsdag den 18. marts
Kl. 16.30: Musikandagt med tekster af K.L. 
Aastrup og musik af Leif Martinussen, som 
døde den 10. september sidste år.
Der vil være solosang ved kirkens sanger, Gabriella Maria Glavind, 
orgelmusik ved kirkens organist, Anders Sørensen Uth, og tekst-
læsning ved sognepræst, Mette Hvid-Olsen
Onsdag d. 25. marts 2026
kl. 14.30: Sangforedrag 
med Anette Kjær.
Et portræt af digteren, 
samfundskritikeren og mennesket 
Jeppe Aakjær
Frivilliggruppen ved Sct. Jacobi Kirke 
inviterer til fællessang og foredrag i 
Kirkens Hus, støttet af Nordea-fonden.
Sanger og foredragsholder Anette 
Kjær tegner et portræt af Jeppe Aakjær gennem hans sange og 
deres relevans i dag. Vi indvier samtidig vores nye eksemplarer 
af Højskolesangbogen.
Alle er velkomne – kom og syng med!
Et portræt af digteren, samfundskritikeren og mennesket Jeppe Aakjær

AKTIVITETER

Tirsdag den 3. marts
Kl. 10.00: Strikkeklub i Kirkens Hus (Nicolai Salen)

Onsdag den 4. marts:
Kl. 14.00: Onsdagscafé 
for kvinder i Kirkens Hus.
Anne Margrethe Momme fortæller om at være 
vokset op i et købmandshjem i Varde, om Nørre-
gade - ”sin barndoms gade” - samt uddannelse, 
arbejdsliv og tiden som pensionist. 
Kl. 19.30: Meditationsgudstjeneste v/ Thomas Hasemann 
Poulsen er 45 minutter med bøn, musik og stilhed i centrum. Her er 
plads til at være til stede i nuet og finde ro i en travl hverdag gennem 
bibellæsninger og refleksion. Alle er velkomne. Sted: Arnbjerg Kapel
Onsdag den 11. marts
kl. 10.00 – 12.30: Herreværelset i Kirkens Hus
Herreværelset er for mænd i alle aldre til hygge og samvær med 
kaffe, sang og dagens tema. 
Tidligere kirketjener Niels Møller Jessen, Strandelhjørn, vil med 
titlen ”Min bedstefars træben” fortælle om, hvordan 1. verdenskrig 
kom til at præge hans sønderjyske familie gennem generationer.
Formiddagen slutter med mulighed for smørrebrød, der koster 50,- kr.
Af hensyn til bespisning er der tilmelding på kirkens hjemmeside 
eller på tlf. 75221572 senest mandag d. 9. marts
Sted: Kirkens Hus
Tirsdag den 17. marts
Kl. 19.00: Filosofisk Tirsdag - Karen Barad
Relation, materie og virkelighedens sammenfiltring
Med udgangspunkt i Barads agential realism undersøger vi, hvor-
dan virkelighed bliver til i relationer. Hvad betyder det for tro, etik 
og menneskeliv, hvis alt er gensidigt medskabt?
Sted: Konfirmandstuen, Vestervold 1.
Pris: Gratis og uden tilmelding. Vært: Jacob Bjorholm.

AKTIVITETER


